

“红头文件”默认时效只有5年

我省将严控文件数量,确保质量和实施效果

行政规范性文件,也就是我们常说的“红头文件”,是行政机关履行职能的重要依据,涉及公民、法人和其他组织的权利义务,关系人民群众的切身利益,事关政府形象和公信力。日前,省政府办公厅发出通知,加强行政规范性文件制定和监督管理。

□ 记者 祝亮

文件不得要求出具各类无谓证明

我省规定,行政规范性文件的内容必须合法、适当,不得与法律、法规、规章和上级文件相抵触,与同一级别的行政规范性文件相冲突;不得增加法律、法规、规章规定之外的行政权力事项或者减少法定职责;不得设定行政征收、行政许可、行政处罚、行政强制等事项,增加办理行政许可事项的条件,违反信赖保护原则设定撤回行政许可事项的条件,规定出具循环证明、重复证明、无谓证明的内容;未经省政府同意不得设定行政收费,未经省政府或者省财政厅、省物价局同意不得设定事业性收费;不得违法减损公民、法人和其他组织的合法权益或者增加其义务,侵犯公民人身权、财产权、人格权、劳动权、休息权等基本权利;不得超越职权规定应由市场调节、企业和社会自律、公民自我管理的事项;不得违法制定含有排除或者限制公平竞争内容的措施,违法干预或

者影响市场主体正常生产经营活动,违法设置市场准入和退出条件等等。

无实质内容文件一律不发

凡法律、法规、规章和上级文件已作出明确规定的,现行文件已有部署且仍然适用的,不得重复发文。没有实质内容、可发可不发的文件,一律不发。对内容相近的要加强统筹综合,能归并的尽量合并发文。属部门职权范围内事务,应由部门自行发文或部门联合发文。未经本级政府授权,部门不得向下级政府下发文件。对国务院及国务院办公厅、省政府及省政府办公厅已公开发布的文件,不再翻印。

公开征求意见,不采纳要说明理由

起草行政规范性文件,要对有关政策措施,由起草部门或者委托第三方,对实施的预期效果和可能产生的影响等进行评估。行政规范性文件的制定要广开渠道,察民情、听民意、汇民智。除依法需要保密的外,对涉及群众切身利益或者对公民、法人和其他组织权利义务有重大影响的行政规范性文件,要向社会公开征求意见。建立意见和建议沟通协商反馈机制,对反映集中的热点问题应及时反馈公众意见和建议的采纳情况,不予采纳的,要及时说明理由。

未经集体审议决定不得制发红头文件

制定行政规范性文件要实行集体研究讨论制度,防止违法决策、专断决策、“拍脑袋”决策。未经集体审议决定不得制发行政规范性文件,不得以传阅、会签、个别征求意见或者其他形式替代集体审议决定。

行政规范性文件经审议通过或批准后,由制定机关统一登记、统一编号、统一印发,并及时通过政府公报、政府网站、政务新媒体、报刊、广播、电视、公示栏等公开向社会发布,不得以内部文件形式印发执行;未经公布的行政规范性文件不得作为行政管理依据。

“红头文件”默认时效只有5年

我省将实行行政规范性文件有效期制度,制定行政规范性文件应当明确有效期,有效期满后,行政规范性文件自行失效。行政规范性文件的有效期自施行之日起一般不超过5年;需要超过5年的,应当在文件中载明。未明确有效期的,有效期为5年。实行行政规范性文件动态清理工作机制,根据全面深化改革、全面依法治国要求和经济社会发展需要,以及上位法和上级文件制定、修改、废止情况,及时对本地、本部门的行政规范性文件进行清理。

合肥市三十岗乡总体规划获批

建设国家科学中心大科学装置集群新园区

星报讯(记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市规划局获悉,日前,合肥市政府批复同意了《合肥市三十岗乡总体规划(2013~2030)(2017年修改)》。

规划范围包括东临大杨镇,西接肥西县南岗镇,南临董铺水库,北至长丰县,乡域总面积32.58平方公里。功能定位为:城市水源保护地、生态休闲风景区、科学中心核心园。其中,从空间战略发展格局出发,抓住“生态、生活、生产”三大核心功能,将全乡范围用地划分为五个大型功能片区。

生态湿地保护区:三国城路以南至董铺水库的所有区域,规划建设国家级生态湿地公园。抓住水土保持、水源净化、环境维护、生态涵养的中心任务,以生态林种植和生态湿地修复为主,作为水源地的植被缓冲区,是董铺水库的生态屏障和景观绿屏。

艺术乡村农业区:以崔岗村和瞿嘴村为主,在三国城路以北,滁河干渠以南和国

道206(新改线)以西的三十岗境内区域,发展以崔岗艺术村为中心的文化创意产业,以东华科技农业为龙头的现代科技农业以及休闲观光生态农业。

中心集镇建设区:中心集镇建设区包括两个组团,南部为集镇综合服务中心,主要建设公共管理和公共服务设施、旅游商业服务设施等;北部以园艺场和皖西化工厂原址向南北扩展建设特色小镇,以为科学中心配套服务的国际创新社区为主要特色。

休闲农业体验区:以桃蹊农场和东瞿村为主体,建设桃蹊田园综合体。融生态农业、休闲旅游和田园社区为一体,实现农业、服务业的有机结合,是展示三十岗乡村的魅力和活力的重要窗口。

大科学装置集群新园区:规划建设合肥综合性国家科学中心大科学装置集群新园区,规划将该园区建设成为国际化开放式的国际一流基础科研新区,成为合肥综合性国家科学中心的核心园区之一。规划建设合肥市青少年素质教育基地。

国网合肥供电公司“临时接电费”退费公告

尊敬的电力客户:

遵照《国家发展改革委办公厅关于取消临时接电费和明确自备电厂有关收费政策的通知》(发改办价格[2017]1895号)、《国家发展改革委办公厅关于清理规范电网和转供电环节收费有关事项的通知》(发改办价格[2018]787号)文件要求,现将“临时接电费”退费事宜公告如下:

一、退费范围

已缴纳“临时接电费”未办理退费的临时用电客户。

二、退费金额

按照供用电合同约定全部退还,计算时间截至2018年7月31日。

三、退费需提供资料

1.退费客户身份证明:(1)退费客户为企业的。应附营业执照或组织机构代码证复印件、经办人身份证复印件、授权委托书。(2)退费客户为行政事业单位的。应附经办人身份证复印件、授权委托书。(3)退费客户为个人的,应附身份证复印件。

2.临时供用电合同原件(或复印件)。

3.供电公司出具的临时接电费收据原件。

4.客户退费账户信息。退费通过银行退回至原付款单位(或个人)付款银行账户。

四、公告期限:2018年7月26日~2018年8月31日。

五、退费截止日期:2018年12月31日。

市场星报



当水成为奢侈品!

节约用水 请勿浪费

《市场星报》公益广告